

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ „ПРАВДЕ“, БОЕВОМУ ОРГАНУ ЦК ВКП(б), В ДЕНЬ ЕЁ СЛАВНОГО 27-МИ ЛЕТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За Большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖГЛ. ДОР.

№ 43 (880)

5 мая 1939 года, пятница

Цена 8 коп.

Нью-Йорк

Тт. В. Коккинаки, М. Гордиенко

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва—Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8.000 километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР В. МОЛОТОВ. И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЖДАНОВУ, АНДРЕЕВУ, МИКОЯНУ, ХРУЩЕВУ, БЕРИЯ, ШВЕРНИКУ

Вылетев 28 апреля в один час девятнадцать минут по Гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР—Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия—Исландия—Гренландия—Лабрадор—залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискуо (провинция Нью-Брансуик).

Материальная часть работала безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим партию и правительство за заботу и внимание.

Нью-Йорк, 1 мая.

Коккинаки, Гордиенко.

## ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской «Правды»—был и остается большим праздником для трудающих. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудающимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в наступившую эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами,—коммунистическое воспитание трудающих. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудающих правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей пародного достояния, носителей разгильдайства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли, в культурно-политическом отношении. Велики требования их в газете. От нее, как от коллектива агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теории марксизма-ленинизма, по овладению техническим порученным им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса» истории ВКП(б). Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии. День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первый долг печати — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудающих по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее **неразрывной связи с массами труда**, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. **Критика и самокритика** вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая —смотря на печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет, широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

## ПАРТООРГАНИЗАЦИЯ СТ. СУДЖЕНКА ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТ НИЗОВОЙ ПЕЧАТЬЮ

Там, где партийная организация достаточно уделяет внимания работе низовой печати, стенные газеты стоят на высоте своего положения. Они несут большевистское слово в массы, являются боевыми организаторами железнодорожников на борьбу за выполнение государственного плана погрузки, выгрузки, за продвижение поездов строго по наркомовскому графику.

Партийная организация станции Судженка правильно поняла задачу руководства низовой печатью. В своей повседневной работе она оказывает деловую практическую помощь стенным газетам. Секретарь парткома т. Сулимов держит тесную связь с редакцией стендгазеты „За стахановские темпы“ (редактор т. Белов). Он регулярно созывает совещания членов редакции, на которых заслушивает отчеты о работе, дает практические указания о том какие вопросы нужно поднять в газете, на что нужно обратить внимание, какие исправить ошибки.

Последующие номера стендгазет, как правило, после таких совещаний выходят более красочными, живыми, показывающими опыт работы стахановцев и остро критикующих разгильдяев и нарушителей трудовой дисциплины.

Газета „За стахановские темпы“ пользуется большим авторитетом среди коллектива рабочих станции, она имеет большой актив стендиков. Это дало возможность редакции перейти на ежедневный выпуск стендгазет.

Т. Демин.



На снимке: В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты „Правды“ в 1917 году.

## ПРИВЕТ РОДИНЕ

Нью-Йорк, 1 мая (ТАСС).

Сразу же по прибытии в Нью-Йорк бесстрашные сталинские соколы отправили в столицу Страны Советов следующую телеграмму: «Горячий первомайский привет

родине! Чувствуем себя оба прекрасно. Американцы встречают нас везде очень дружественно. Мыслью и душой мы на Красной площади.

Коккинаки, Гордиенко.

Читатели о нашей  
газете  
\* \* \*

## Газета забыла о полевых станциях

Газета „За большевистский транспорт“ систематически освещает на своих страницах работу паровозного депо Тайга, станции, вагонников. Это хорошо, так как эти коллективы самые большие, ведущие. Но это воине не значит, что не надо уделять внимания другим службам, таким как связь, жилищно-ремонтная контора и другие. На деле же именно так и получается.

Взять к примеру, когда в газете освещалась работа коллектива вокзала станции Тайга? Трудно припомнить, если это и делалось то очень давно. А ведь работники такого большого вокзала ежедневно обслуживают тысячи пассажиров, работа их далеко немаловажна.

Далеко недостаточно уделяется внимания полевым станциям. Как видно работники редакции на них редкие гости.

**П. Попов,**  
дежурный по вокзалу станции Тайга.

## Стала стахановкой

Положительной стороной в работе газеты „За большевистский транспорт“ считаю, что в ней регулярно освещаются стахановско-кривоносовские методы работы. Этим самым она борется за увеличение рядов стахановцев. Я, например, при помощи газеты освоила опыт передовиков, стала стахановкой. Мои стрелки находятся в отличном состоянии, работаю без аварий и брака.

Наряду с широким освещением работы лучших людей отделения я считаю необходимым, чтобы в газете чаще публиковались статьи в помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“. За последнее время на страницах газеты „За большевистский транспорт“ они почему-то совсем не помещаются.

**Н. Маслова,**  
стрелочница станции Тайга.

## СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ

Наша отделеческая газета „За большевистский транспорт“ в своей работе имеет ряд положительных сторон. На своих страницах она из номера в номер уделяет внимание показу хода социалистического соревнования среди железнодорожников, не плохо борется за развертывание воронцовского движения на отделенчии и т. д. Однако наряду с этим имеются и серьезные недостатки.

Наиболее слабым местом в работе газеты я лично считаю то, что в ней очень слабо освещается партийная жизнь. Взять к примеру такой вопрос, как самостоятельное изучение истории ВКП(б). За все время на эту тему было помещено всего пять-шесть корреспонденций. Этого конечно недостаточно.

Не находят достаточного отражения в газете и такие вопросы, как широкий показ изучения железнодорожниками материалов XVIII съезда ВКП(б), коммунистическое воспитание комсомола и несокузной молодежи.

Недостатком считаю и то, что партийный актив не привлечен к участию в газете. Пропагандисты политотдела отделения почти совсем не пишут в газету. Этим очевидно и объясняется, что партийный отдел в газете не занимает ведущего места.

**Д. Кулешов,**  
пропагандист политотдела



Стенгазета промывочного цеха депо Тайга „Промывка“ в соревновании стенгазет отделения заняла первое место. На снимке: члены редколлегии (слева направо) Дударев И. Г., Сорокина А. И., Стасюк В. С., Федюкова С. И. и редактор стенгазеты Сафонов Е. И. (Фото М. Дементьева).

## Стенгазета „Локомотив“

Несколько месяцев тому назад стенгазета подъемочного цеха паровозного депо Тайга „Локомотив“ (ответ. редактор тов. Балкунов) ничем не отличалась от многих других стенгазет, выпускающихся на узле.

В развернувшемся социалистическом соревновании за достойную встречу Дня большевистской печати локомотивцы умело перестроили свою работу. Сейчас газета пользуется большой популярностью среди мастеровых цеха. Вокруг газеты всегда собираются целые группы рабочих. Они читают заметки, от души смеются над карикатурами, обмениваются замечаниями.

Газету любят за большевистский подход к каждому вопросу, за боевую самокритику не взирая на лица, за то что она хорошо освещает работу отдельных мастеровых и в целом цеха.

За последние два месяца редколлегия выпустила 15 номеров газет. Почти в каждом из них широко освещается вопрос социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, передает опыт стахановцев, перевыполняющих производственные задания.

Стенгазета настойчиво борется за чистоту и культуру в цехе. Около рабочих мест комплексной бригады т. Ткаченко местом комплектации газета. Ткаченко передает опыт стахановцев, перевыполняющих производственные задания.

Эти пробелы в работе стенгазета должна в кратчайший срок восполнить.

**В. Москалев.**

## ПЕЧАТЬ СССР

### (ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

По выпуску книг СССР уже давно занимал первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года „Краткий курс истории ВКП(б)“ издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса-Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается

на языках народов СССР в 21 раз больше. Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

Печать СССР многоязычная, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по педагогическим и военным вопросам.

## ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Наша сменная стенная газета „За стахановские методы“ первая на станции Тайга включилась в социалистическое соревнование на лучшую стенногазету по дороге.

На страницах газеты мы стали регулярно освещать ход соревнований комплексных бригад, выполнение обязательств стахановцев и в целом смены, а также вести непримиримую борьбу с лодырями, разгильдяями, нарушителями трудовой дисциплины. Этим подталкиваем отстающих до уровня передовых. Вот характерный пример. Маневровый оператор комсомолка т. Сунцева работала плохо, не участвовала в общественной жизни. Через стенногазету мы на нее воздействовали. После этого Сунцева сразу же перестала свою работу, сейчас она является ударницей.

За период подготовки к международному proletарскому празднику 1 мая, стенногазета „За стахановские методы“ проделала большую работу. Она помогла единой смене командира т. Леонтьева занять первенство среди смен станции и завоевать переходящее красное знамя узлового парткома. Наша стенногазета пользуется большим авторитетом и уважением среди своих читателей.

Как мы добились регулярного выпуска стенногазеты? Перед выпуском каждого номера мы намечаем план, распределяем обязанности, закрепляем за каждым членом редколлегии определенный участок работы. В свою очередь я, как ответственный редактор, требую от членов редколлегии выполнения порученного задания. У нас никогда не бывает перебоев в поступлении материалов.

Не плохо поставлено у нас дело с действительностью помещенных в газете материалов.

В своей дальнейшей работе мы еще выше поднимем роль стенногазеты в борьбе за социалистический транспорт, закрепим достигнутые успехи.

**А. Михасенок,**  
ответственный редактор стенной газеты „За стахановские методы“ (станция Тайга.)



На литературу по технике приходится книг в Германии 8 проц., в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сысекский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличиваются с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

Врид. ответ. редактора  
**А. ПАНФИЛОВ.**